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Első forduló
Alkalmazás kategória

Kérjük a tisztelt tanár kollégákat, hogy a dolgozatokat az egységes értékelés érdekében szigorúan az alábbi útmutató szerint pontozzák, a megadott részpontszámokat ne bontsák tovább! Vagyis ha egy részmegoldásra pl. 3 pontot javasolunk, akkor arra vagy 0, vagy 3 pont adható. (Az útmutatótól eltérő megoldások is lehetnek jók.) Az értékelési szempontokban a bontott pontszámoknál a szöveges részben pontosvesszővel választottuk el a külön értékelen​dő részeket. 
A megoldások ugyanakkor „rugalmasan” javítandók, azaz pl. ha a versenyző által használt szövegszerkesztőben nincs a feladatban előírt Garamond betűtípus, akkor más, a mintában használthoz hasonló kinézetű betűtípus is elfogadható.
Nem minden részfeladatot írunk le a feladatszövegben, többet fel kell ismerni a mellékelt dokumentumok alapján!
A feladatokhoz a mintadokumentumokat is a nyersanyagok között találod meg.

Alapbeállítások: ahol a feladat szövege nem mond mást (és a mintán sem látszik másként), ott a lapméret A4, a margók egységesen 2,5 cm-esek, a betűméret 12 pontos, a betűtípus Garamond.

1. feladat: Kisföldalatti (40 pont)
Készítsd el az alábbi mintán látható emlékplakátot (plakát.png)! Törekedj arra, hogy a munkád a lehető legjobban egyezzen a mintán látható képpel (plakát_minta.png)!

Vigyázz, az elkészítendő kép a mintán torzítva látható! Az elkészítendő kép torzítatlan változatáról torzítatlan.png-n látható képdarabok árulkodnak.

 Az összes sárga színhez a (255,241,0) RGB kódú, az összes piros színhez pedig a (162,0,0) RGB kódú színt használd! A kék szín kódja: (50,180,255). A kép 900 képpont széles és 800 képpont magas. Ügyelj arra, hogy a források között megadott, Siemens kocsi képét tükröznöd kell!

Értékelés: 
A.
A kép 900x800-as méretű
1 pont

B.
Szerepel a kép egyik szélén a mintán látható oszlop megfelelő színnel; a mintán látható módon az oszlop széléhez közel vékony sárga vonal fut végig;
1+1 pont

C.
az oszlopon legalább 10 sárga karika van; az oszlopon 12+3 (keresztvason lévő) sárga karika van, melyek függőlegesen egy vonalra, megközelítőleg az oszlop közepére esnek


1+1 pont

D.
A karikák közel egyenlő távolságra vannak egymástól
1 pont

E.
A kép másik szélén az előbbi oszlop tükörképe látható
1 pont

F.
Az oszlopokon lévő keresztvasat a mintán látható módon kitakarja az oszlop
1 pont

G.
A kép megadott színkódú, piros, felső szegéllyel rendelkezik; a szegélyt kitakarják a kép szélein levő oszlopok
1+1 pont

H.
A kép alján megadott háttérszín előtt, megadott sárga színnel a "Több, mint 100 éves a Kisföldalatti, az európai kontinens első földalatti vasútja." felirat szerepel; a feliratban a "100"-as más betűtípussal van szedve és a "Kisföldalatti" szó dőlt; a szöveg a mintának megfelelően tördelt, középre igazított
1+1+1 pont

I.
A kép alján szereplő szöveg hátterét kitakarja a kép két szélén lévő oszlop
1 pont

J.
A háttérben megfelelő helyen, méretben, sorrendben szerepel a mintán látható 5 db kép; a lenti, két szélső, nagyobb képből a mintán látható részlet látszik; a felső sorban, balról a második kép tükrözve van
2+1+1 pont

K.
A felirat felett fehér háttérrel a villamos elnagyolt pályarajza; a pályarajz vékony, megadott sárga színű szegéllyel rendelkezik
1+1 pont

L.
A pályarajz bal szélén kék színnel szerepel a Duna; a Duna vonalában két törés van, ahogy vastagodik

1+1 pont

M.
A mintán látható helyen, elforgatva, a Dunával egyező kék színnel szerepel a "Duna" szó; a szó betűi megfelelő mértékben ritkítottak; a mintának megfelelően, a Dunával egyező kék színnel szerepel a képen a Duna folyásirányát jelző nyíl
1+1+2 pont

N.
A mintának megfelelően a kisföldalatti pályarajza két ponton törött, sárga színnel készített, vastag vonalból áll; az első szakasz párhuzamos a harmadikkal, a középső szakasz vízszintes; a pályarajzon a mintán látható módon szerepel legalább 8 megálló, melyet sárga karikák jeleznek; az összes megállót jelző karika szerepel a képen
1+1+1+1 pont

O.
A "Deák Ferenc tér" karikája piros; az összes karika a mintán látható módon, helyesen illeszkedik a pályavonalra
1+1 pont

P.
A megállónevek helyesen vannak írva, feketével szedettek, és a "Deák Ferenc Tér", "Mexikói út", „Széchenyi-fürdő” feliratok a pályavonal felett helyezkednek el
1 pont

Q.
A pályarajz bal felső sarkában, feketén szedve, balra igazítva szerepel a "Milleniumi Földalatti Vasút" felirat
1 pont

R.
Az előbbi felirat alatt szerepel a megadott metró szimbólum; a szimbólum mellett közel egyező méretű sárga korongon, feketén szedve egy 1-es számjegy áll
1+1 pont

S.
A metró szimbólum nem rendelkezik háttérrel: a mintának megfelelően kitakarja a Dunát


1 pont

T.
Az előbbi metrószimbólum és sárga alapon fekete 1-es megfelelő méretben a pályavonal mindkét végpontjánál is szerepel
1 pont

U.
Minden alkalmazott színkód a feladat kiírásának megfelelő
1 pont

V.
A pályarajzot magába foglaló négyszög vízszintesen középre igazított, fehér hátterű négyzet

1 pont
2. feladat: Budapesti metró (100 pont)
Készítsd el a budapesti metróvonalakat ismertető dokumentumot (Metró.rtf) a mintának megfelelően! 

A hálózat térképe 7,5 cm magas legyen! A második oldali képek magassága 2 cm legyen! Az utolsó két oldalon a képek szélessége legyen 4 cm! 
Értékelés: 
A.
A dokumentum a mintának megfelelően 4 oldalas; van oldalszegély; zöld; a mintának megfelelő

4*1+1+1+1 pont

B.
Az élőfej a felső szegélyen kívül; zöld; középen
1+1+1 pont

C.
Az élőlábban a sorszám az alsó szegélyen kívül; zöld; középen
1+1+1 pont

D.
Jó a főcím: bordó; vastag; középen; legnagyobb betűméret; jó térköz; van lábjegyzet


1+1+1+1+1+1 pont

E.
Jók az alcímek: bordó; vastag; középső betűméret; jó térköz
1+1+1+1 pont

F.
Jók az al-alcímek: bordó; vastag; behúzás; szöveggel megegyező betűméret; térköz


1+1+1+1+1 pont

G.
A normál szöveg behúzásos; sorkizárt; minden Garamond; elválasztással; jó térközzel


1+1+1+1+1 pont

H.
Van az első oldalon hálózat leíró táblázat jó tartalommal; jó helyen; jól szegélyezve; a szegélyek nem érnek a szöveghez
2+1+1+1 pont

I.
A táblázatban van hálózat térkép; a hálózat térképe 7,5 cm magas; középre igazított; az adatok a táblázaton belül jobbra tabulálva; a forgalomhoz tartozik élőláb; a forgalom 1000-es tagolású
1+1+1+1+1+1 pont

J.
Van vonaltáblázat jó tartalommal; jól szegélyezve; jó térközökkel; jó igazítással balra; jobbra; középre; van metró logó; van 4 vonalsorszám kép
2+1+1+1+1+1+1+1 pont
K. A második oldalon van 4 metrószerelvény kép; jó helyen; 2 cm magasságúak


4*(1+1+1) pont

L. A második oldalon jó a dőlt szöveg; nincs behúzás; a minta szerint szegélyezett
1+1+1 pont
M. A harmadik és a negyedik oldalon van 4 kép; jó helyen; jó méretben; van képaláírás; dőlt; középre igazított; megfelelő háttérszínnel; a háttérszín körbeveszi a képet


4*(1+1+1+1+1+1+1+1) pont
3. feladat: Menetrend (65 pont)
Készítsd el az M1 és M3 metróvonalak menetrendjét tartalmazó dokumentumot a mintának megfelelően (Menetrend.rtf)! 

Értékelés:

A.
Van egy oldalas dokumentumban 2 menetrend
1 pont

B. 
Jó a címsor: betűméret; vastag; középen; térköz
2*(1+1+1+1) pont

C.
A táblázat előtt van M-betűs kép; vonalsorszám kép; fekete háromszög; függőleges elválasztó vonal középen; szöveg
2*(1+1+1+1+1) pont

D.
A táblázat szegélyezett; a szövegek előtt és mögött van térköz (nem érnek a szegélyhez), a címsor középre igazított
2*(1+1+1) pont

E.
Van megálló felsorolás; van mellette érkezési idő; van közöttük színes csík az állomásokkal; az első oszlopot teljesen kitölti; az állomások a körökhöz igazítottak


2*(1+1+1+1+1) pont

F. A második oszlopban jók a címsorok: betűméret; középen; térköz
2*(1+1+1) pont

G. Vannak belső táblázatok; jó szegélyezéssel; jó tartalommal; jó igazítással


2*3*(1+1+1+1) pont

4. feladat: Szerelvények (65 pont)
Készítsd el budapesti metró szerelvényei ismertetőjét tartalmazó dokumentumot a mintának megfelelően (Szerelvények.rtf)! 

A dokumentum B5-ös méretű legyen! Mindegyik kép pontosan 10 cm széles legyen!

Értékelés:

A. A dokumentum 4 oldalas; B5-ös; jó margókkal; középre igazítva
1+1+1+1 pont

B. Van oldalszegély; jó színű
1+1 pont

C. Van élőfej; jó helyen; jó színű; jó szegéllyel; az oldalszegélytől jó távolságra


1+1+1+1+1 pont

D. Jók a címsorok: betűméret; vastag; jó betűszín; jó térköz
1+1+1+1 pont

E. Jók a típusváltozatok: vastagon szedés (csak, ami kell); behúzás; térköz
1+1+1 pont

F. Van 4 kép; mindegyik 10 cm széles; középre igazítva; bordó képszegély
4*(1+1+1+1) pont

G. Van 4 leíró táblázat; középre igazítva; jó szegélyezéssel; jó címsor háttérszínnel


4*(1+1+1+1) pont
H. Jó a szöveg előtti és mögötti térköz; az első oszlop balra igazított; a többi középre igazított; jó az számok ezres tagolása
4*(1+1+1)+3*1 pont

5. feladat: A londoni metró (130 pont)

A metrolondon nevű dokumentum
 a londoni metróhálózat néhány adatát tartalmazza, jellemzően az egyes metróvonalak mentén szomszédos állomások közötti távolságokat és menetidőket. Készítsd el ennek alapján a london munkafüzetet az elvárásoknak megfelelően! A formátumot mindenütt a minta alapján állítsd be! A minták nem (feltétlenül) a helyes eredmények felhasználásával készültek. Amennyiben a feladat szövege mást nem említ, a megoldásodnak minden esetben olyannak kell lennie, hogy ha bármelyik kiindulási adat megváltozna, akkor az eredmények is automatikusan a módosított adat alapján számított, aktuális értéket mutassák! A megoldásod minden esetben többet ér, ha nem használsz segédcellát (egyes feladatoknál ez kifejezetten tilos is), de a szükséges kritériumtartomány (szűrőtartomány) felvétele nem jár pontveszteséggel!

A. Hozd létre a minta alapján az Állomások munkalap megadott helyén a táblázatot! Az adatokat mindenütt a minta alapján jelenítsd meg! Rovatfej értelemszerűen csak az első sorban legyen, a minta szerinti megnevezésekkel!

B. Emeld ki a táblázat megadott adatait az alábbi esetekben! Ha valamely cella értékét utólag meg kellene változtatni, akkor a formátum automatikusan ehhez igazodjék! A megoldáshoz ne használj segédcellát!

· A B oszlopban a Westbound irány a jelenleginél halványabb kék háttérrel,

· 1 km-nél kisebb távolság esetén a teljes sor dőlt karakterekkel,

· ha a csúcsidőben a reggeli időszakhoz képest nagyobb a menetidő, akkor a teljes sor piros karakterekkel,

· ha a csúcsidőben a reggeli időszakhoz képest kisebb a menetidő, akkor a teljes sor zöld karakterekkel jelenjen meg!

C. Számítsd ki az állomásnevek alatt egy-egy cellában, hogy a C oszlopban hány különböző indulási, illetve a D oszlopban hány különböző érkezési állomás szerepel! Megoldásod lényegesen többet ér, ha nem használsz segédcellát!

D. A J és a K oszlopban gyűjtsd ki az összes előforduló vonal-irány párosítást! Eredeti előfordulásuk sorrendjétől csak egy helyen térj el: a Central vonal Eastbound/Westbound irányai, továbbá az Inner/Outer leágazásai a minta szerint kerüljenek egymás után! Az általános elvárásokkal szemben ezt a feladatrészt akár „kézzel” is megoldhatod!

E. Az L, M, N oszlopokban számítsd ki az egyes vonal-irány párosokhoz tartozó alábbi adatokat!

· Teljes vonalhossz (km-ben)
· Teljes tiszta menetidő (percben)
· Átlagsebesség (km/h-ban)
F. Készíts a J:N oszlopokban most létrehozott táblázat alatt egy olyan statisztikát, amelyből kitűnik, hogy az L oszlopban kiszámolt vonalhosszak közül hány olyan van, amely

· 1 km-nél rövidebb,

· 1 km-nél nem rövidebb, de 2-nél igen,

· 2 km-nél nem rövidebb, de 3-nál igen,

· 3 km-nél nem rövidebb, de 4-nél igen,

· és így tovább, egészen 100 km-ig!

G. Építsd fel a mintán látható diagram elkészítéséhez szükséges táblázatot a P oszloptól kezdődően! Lehetőleg ne használj segédcellát! Az ide kerülő értékek mind kövessék a J:N oszlopok adatainak esetleges változásait (tehát „kézi” kitöltés vagy segédcella használata esetén jóval kevesebb pontra számíthatsz)!

H. Készítsd el egy új, diagram típusú, Sebességdiagram nevű munkalapra a diagramot a mintának megfelelően!

I. A Számítások nevű munkalap megadott helyén oldd meg az alábbi feladatokat (segédcellák használata nélkül):

· Az A1 cellába teljes mondattal írd bele a következő szöveget (természetesen a helyes értékekkel, a számokat három tizedesre kerekítve): „A Piccadilly vonal átlagos állomástávolsága az Eastbound irányra 1,781 km, a Westbound irányra 1,785 km, a vonal egészére számítva pedig 1,783 km.”! Az A1 – és a későbbiekben az A2 és az A3 – cellát a mellékelt minta szerint formázd meg!

· Az A2 cellába teljes mondattal írd bele a következő szöveget (természetesen a helyes értékekkel): „A Northbound irányú szakaszok száma 23, teljes hossza pedig 65,4 km”

· Az A3 cellába teljes mondattal írd bele a következő szöveget (természetesen a helyes értékekkel, a számot két tizedesre kerekítve): „A leggyorsabb vonal a District Northbound irányú szakasza, 52,17 km/h-val”

J. A két szomszédos állomás közötti legkisebb tiszta menetidő a saját oszlopában két alkalommal fordul elő. A Számítások nevű munkalapon döntsd el, hogy ugyanazon két állomás közötti, csak éppen ellenkező irányú útról van-e szó, vagy ettől eltérő esetről!

· Számítsd ki A5-ben a legrövidebb menetidőt!

· A6-ban ellenőrizd, hogy ilyen menetidőt valóban két esetben kapunk!

· A továbbiakban segédszámításokat is használhatsz, de arra ügyelj, hogy a számításaid kövessék a kiindulási adatok esetleges változásait!

· A megoldást az A oszlopban, az „Ugyanazon állomásokról van szó, csak ellenkező irányban”, illetve a „Különböző állomásokról van szó” szövegek közül a megfelelővel add meg!

· Ha a feladatot az A5, az A6 és további segédcellák használata nélkül („közvetlenül”) oldod meg, további jutalompontokat kapsz!

Értékelés:
A.


10 pont
Van london munkafüzet, és abban Állomások munkalap,
1 pont
adatok jó helyen,
1 pont
numerikus értékek általában jók (tizedesjel),
1 pont
numerikus értékek mindenütt jók (tizedesjel).
1 pont
Rovatfej tartalma rendben,
1 pont
rovatfej formátuma rendben,
1 pont
csak egy rovatfej van. 
1 pont
Külső szegélyek rendben, 
1 pont
belső szegélyek rendben, 
1 pont
minden formátum rendben. 
1 pont

B.
(csak segédcella nélkül!)
13 pont
Westbound: Feltételes formázás tartománya, formátuma rendben,
1 pont
Westbound: feltételes formázás feltétele rendben.
1 pont
1 km-nél kisebb: Feltételes formázás formátuma rendben,
1 pont
1 km-nél kisebb: feltételes formázás feltétele egy oszlopra rendben,
1 pont
1 km-nél kisebb: feltételes formázás feltétele minden oszlopra rendben.
1 pont
csúcs>reggel: Feltételes formázás formátuma rendben,
1 pont
csúcs>reggel: feltételes formázás feltétele egy oszlopra rendben,
1 pont
csúcs>reggel: feltételes formázás feltétele minden oszlopra rendben.
1 pont
csúcs<reggel: Feltételes formázás formátuma rendben,
1 pont
csúcs<reggel: feltételes formázás feltétele egy oszlopra rendben,
1 pont
csúcs<reggel: feltételes formázás feltétele minden oszlopra rendben.
1 pont 
Minden feltételes részformázás jó, együttesen is (pl. zöld és dőlt) helyesen működnek.
2 pont

C.


13 pont
A C vagy a D oszlopra, segédoszloppal (, pl. az I oszlopban): 

helyes képlet, amely megmutatja, hogy az adott állomás „fölötte” előfordult-e már 
3 pont
ha igen, az érték 0, 
1 pont
ha nem, az érték 1, 
1 pont
helyesen összegzi. 
1 pont
Ha mindezt segédcella nélkül csinálta, akkor további
5 pont
A C és a D oszlop egyaránt rendben.
2 pont

D.


2 pont
A szükséges párok szerepelnek (és csak azok)
1 pont
Central vonal a minta szerinti
1 pont

E.


6 pont
Teljes vonalhossz (km-ben) és Teljes tiszta menetidő (percben) közül az egyiknek

az egyik feltétele egy cellára rendben
1 pont
a másik feltétele egy cellára rendben,
1 pont
egy cellára teljesen rendben,
1 pont
a teljes oszlopra rendben.
1 pont
Teljes vonalhossz és Teljes tiszta menetidő közül a másik a teljes oszlopra rendben.
1 pont
Átlagsebesség a teljes oszlopra rendben (mértékegység is).
1 pont

F.


9 pont
Van a célnak megfelelő felépítésű táblázat a statisztikához,
1 pont
mind a 100 intervallumnak van helye,
1 pont
az 1 km alattiak száma rendben.
1 pont
A többi közül egy tartomány alsó határa rendben,
1 pont
a többi közül egy tartomány felső határa rendben,
1 pont
a többi közül egy tartomány mindkét határa rendben,
1 pont
a többi közül egy tartományba eső darabszám rendben.
1 pont
Az összes többi tartomány mindkét határa rendben,
1 pont
az összes többi tartományba eső darabszám rendben.
1 pont

G.


12 pont
A Vonal vagy az Irány közül az egyiknél minden érték szerepel,
1 pont
és csak a szükségesek szerepelnek,
1 pont
mindez segédcella nélkül,
2 pont
mindez korrekt függvénnyel.
4 pont
A Vonal és az Irány közül a másik is teljesen rendben.
2 pont
A sebesség az egyik irányban rendben,
1 pont
a másik irányban is rendben.
1 pont

H1.


10 pont
Van megfelelő típusú diagram,
1 pont
a szükséges adatokra épül,
1 pont
és csak azokra.
1 pont
Külön, Sebességdiagram nevű, diagram típusú munkalapon van.
1 pont
A Diagramterület képpel van kitöltve,
1 pont
a kép a londoni metrótérképből származik,
1 pont
a kép pontosan a minta szerinti.
2 pont
A Rajzterület színe rendben,
1 pont
áttetszősége rendben.
1 pont

H2.


13 pont
A hátfal, az oldalfal és a padló közül legalább kettő a minta szerinti,
1 pont
mindhárom a minta szerinti.
1 pont
A vízszintes tengely rendben, feliratok formája teljesen rendben,
1 pont
a vízszintes tengely feliratai a minta szerintiek.
2 pont
A függőleges tengely rendben, számok formátuma rendben,
1 pont
a függőleges tengely 25-nél kezdődik.
1 pont
Az egyik adatsor színezése rendben,
2 pont
a másik adatsor színezése is rendben.
1 pont
A diagramcím formátuma, tartalma rendben,
1 pont
tördelése, elhelyezése rendben.
1 pont
A jelmagyarázat tördelése, elhelyezése rendben.
1 pont

I1.


12 pont
Az átlagot az egyik irányra jó feltételekkel számolja,
1 pont
az átlag az egyik irányra rendben.
1 pont
Az átlagot a másik irányra jó feltételekkel számolja,
1 pont
az átlag a másik irányra rendben.
1 pont
Az átlag az egész vonalra rendben (nem a két érték átlaga!)
1 pont
A kerekítés legalább két helyen rendben,
1 pont
a kerekítés mindenütt rendben.
1 pont
A „mondatba fűzés” legalább 2 képletre rendben,
2 pont
a „mondatba fűzés” mindenütt rendben,
1 pont
az A1 cella formátuma a minta szerinti,
1 pont
az A2 és az A3 cella formátuma a minta szerinti.
1 pont

I2.


5 pont
A darabszámot jó feltétellel számolja,
1 pont
a darabszám rendben.
1 pont
A teljes hosszat jó feltétellel számolja,
1 pont
a teljes hossz rendben.
1 pont
A „mondatba fűzés” rendben.
1 pont

I3.


7 pont
A legnagyobb sebességet helyes képlettel számolja
1 pont
A legnagyobb sebességhez helyes képlettel keresi a vonalat,
1 pont
a vonal neve rendben.
1 pont
A legnagyobb sebességhez helyes képlettel keresi az irányt,
1 pont
az irány neve rendben.
1 pont
A kerekítés rendben.
1 pont
A „mondatba fűzés” rendben.
1 pont

J.


18 pont
A5-ben helyesen számolja a legrövidebb menetidőt,
1 pont
A6-ban helyesen számolja az esetszámot,
1 pont
(pl.) A7-ben helyes a legrövidebb menetidőhöz tartozó (első) indulási állomás,
2 pont
(pl.) A8-ban helyes a legrövidebb menetidőhöz tartozó (első) érkezési állomás,
2 pont
(pl.) A9-ben helyes a fordított sorrendhez tartozó menetidő,
6 pont
(pl.) A10-ben helyes feltétellel adja meg a megfelelő választ.
1 pont
Ha mindezeket helyesen, segédcellák használata nélkül oldja meg, akkor további
5 pont

Összpontszám: 400 pont, beküldési határ: 160 pont















� Forrás: http://hu.wikipedia.org/


� Forrás: � HYPERLINK "https://www.whatdotheyknow.com/" �https://www.whatdotheyknow.com/� . Az East London vonal átalakítás miatt ideiglenesen zárva van, de a feladatunk szempontjából ennek nincs jelentősége.


� Az oda-vissza út ideje még egyenlő távolság esetén sem feltétlenül azonos: gondolj csak egy erősen emelkedő pályaszakaszra!





Értékelési útmutató
5. oldal
2014.11.19. 14-17 óra

